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Vülame.yik előző gazdasági czikk-'ra­
bén emiitettem, hogy a ma világszerte for 
g.dómban levő gazdasági elvek s ezek alap 
játi léire jobb intézmények és bcrende;-ke­
dések helytelenek. Helytelenek pedig a .ért. 
mait még mindig távol" álunk a gazdasági 
körtől, meg a hódítás korát é jük, m 'g min 
dig a nemzetközi és nem az állami köz­
gazdaság az irányadó és végre nagyon ke­
vés erkölc-i vonatkozással és tartalommal 
rendelkezik, a mi a hódilássai, a szertelen 
versenynyel és kivált a határtalan nyerész 
kedes vágyával oksági kapcsolatban van. Er 
az oka annak a ténynek, hogy nagyon sű­
rűén állanak elő az egymást követő gazda­
sági válságok és hogy folytonosan ijeszt a 
túltermelés réme, holott száz és százezrek 
szüksi glete kh-U-gitve nincsen, s hogy végre 
kenyszerszabáiyokhoz nyúl a mindenható 
tőke és akikor szövetségeket (k rt dl, trust, 
ring) törvényit len hataiozatokkal, melyek­
nek nyomása alatt megmozdul a nagy tö­
meg és sztrájkol, mart élettani szükségleteit 
sem tudja kieégiteni.

De ha helyle en.k is a forgalomban 
levő gazdasági elvek, minden ország kény­
telen az azokról leszűrt rendszerhez alkal­
mazkodni, mert különben élen >rad a világ 
forgásától, a társadalmi és gazdasági átala- 
ku ás folyamatában nem vesz részt, leszo­
rul, elsorvad s ha a halált elkerüli, a leg 
utolsó helyre szorul a világversenyben.

A hódítás elvéből s a nemzetközi gaz­
daság versenyéből mint első és vezető álla­
mok az úgynevezett iparáilamok keni tek ki 
győztesen. Ezek az erősebbek, hatalmasab­
bak és egyúttal gazdagabbak, mórt termé­
szetes, tehát mindenki előtt nyilvánvaló és 
bizonyításra nem szoruló tény, hogy ma az 
ipar szaporább es jövedelmezőt)^ foglaiko 
zas a földművelésnél, azért a kelet és a 
nyűgöt nemcsak földrajzi, de egyúttal goz- 
däsagi fogalom is ma meg.

Ausztria, Németország, Francziaország, 
Angolország es Észak-Amerika ipsrü.rö or 
szagok és eppen azért vagyonosabbak és 
hatalmasabbak, mini a gyarmati helyzetben 
sínylődő Perzsia, Kina és Magyarorszag. 
azok a modern államnak, az úgynevezett 
nagyhatalmi állásnak költségéit kibírják, ezek 
ellenben középkori maradiságra vannak kár­
hoztatva, nagyhala.om számba nem mennek 
s ha mégis nagyhatalmi állást kell szimel- 
niök és annak költségeit viselniük, mint 
Magyarországnak, megfele ő kereseti forrá­
sok hijja miatt föltétlenül el ke 1 pusztul­
nak. A keleten egyet en egy állam ^an, 
Japán, amely a modern állam költségeivel 
meg tud birkózni és azt virágzó iparának 
köszönheti s hogy Oroszországot le tudta 
gyűrni, azt kiváltképpen gyáriparának kö­
szönheti.

Ezek olyan tények, melyek elől senki 
el nem zárkózhatik, melyeket mindenki lát, 
kinek szeme van. Azért megütközéssel ol­
vastam dr. Forgon Iparpolitikai Tévedések 
czimü könyvét, aki bennünket azért érdekül 
közelebbről, hogy a megüresedett debre- 
czem jog akadémiai tanarsagra pályázik. E 
könyvben azt az elavult gazdasági elvet 
állítja föl, hogy mivel Magyarorszag fekvé­
sénél és éghajlatánál fogva mezőga..dasagra 
és állattenyésztésre van utalva, ez a foglal­
kozás nemzeti jegyet Öltött, maradjon to­
vábbra is hü és kuartó ahhoz. (36 1.)

Először nem hittem szememnek, de 
később megismételte, sőt a gyáripartól való 
félelme végighúzódik egész könyvén. Hogy 
nyomor, szükség, nélkülözés és drágaság 
valóban van, az elismeri (44 1.), de - hogy a 
magyar nemzet ma nem hasznos és nem 
jövedelmező foglalkozást üz, legalább is 
kétségesnek tar ja (u. o.) A vámvédelemtől 
annyira irtózik, hogy kijelenti, miszerint 
„sem a szükségleteket és fogyasztást, sem 
pedig a termelést és kereskedelmet nem 
tenet áiiatnpoigársághoz, vagy külső állam- 
natárokhoz kötni.“ (83. i.) Ped g mar Arisz- 
toteiesz megmondta Politika czimü könyvé­
ben, nem állam az, amely polgárainak szük­
ségleteit nem tudja kielégítem.

Azt mondja továbbá, hogy „a vámok 
bármelyik rendszere hátráltatja a közgaz­
dasági és egyetemes műveltségi fej őcest.“ 
(84. 1.) Amire csak azt felelem, hogy Észak- 
Amerika azóta haladt óriás mértékben, mi­
óta vámokat szed.

Dr. Forgon is az Északamerikai Egye­
sült Államokat hozza tói például s mivel az 
egyes államok közös vámterületet alkotnak 
es mégis nagyra nőtt hatalma és vagyona 
s van mindene, van virágzó ipara, kereske­
delme és mezőgazdasága, mi se bolygassuk 
a köteös vámterületet (88. 1.), de elfelejti, 
hogy az É^zakameríkai Egyesült Államok egy 
állam, Magyaroiszág és Au ztna pedig két 
ullam s hogy mi is közös vámterületen aka­
runk maradni megyéinkkel, de már Ausz- 
tr ával külön vámterületet akarunk alkotni, 
ami nagyon természetes.

És e két alia uról dr. Forgonoak mi 
a nézete? „álig van két állam egymás 
szomszédságában, melyek gazda ági érde­
keiknél fogva annyira egymásra vonának 
utalva, mint Magyarorsz-;g és Ausztria. Ma­
gyarország majdnem egészben nagytermelő 
állam, mert adott viszonyai, fekvése és ég 
hajlata, talaja és népességének hajlamai, 
szóval minden természet és egyéb tényezők 
azzá teszik; Ausztria pedig egészben in­
kább ipari állam, mely nem állíthatván elő, 
sem más szomszédos államból nem szerez­
hetvén be az iparához szükséges nyers 
anyagot, úgyszólván ra van kényszerítve, 
bogy azt Magyaro szagból szerezze be. 
Olyan Adandó és biztos anyagcsere képét 
nyújtja ez az állapot, hogy a gazdasági

szövetséget Ausztriával főn kell tartanunk, 
biztos tván így a közös gazdasági együtt­
élésben egymás és a magunk gazdasági ér­
vényesülését kölcsönösen*. (90. 1.)

Ez az osztrákok édes álma, a gazda­
sági közösséget szeretnék a végtelenségig 
kihúzni és a magyart nyúzni. Ma m. r a 
ravasz diplomata nem nyúl mingyárt fegy­
verhez, hogy gyarmatot hódítson, hanem 
gazdasági függésbe, alárendeltségbe he yezi, 
jói tudván, hogy ha zsírját kUzijja és pén­
zét kizsebeü, akkor a koldustól nincs mit 
tartania. Hajdan a hóditó sarczol vetett a 
vaza usra ma csak kereskedelmi szerződést 
köt az ipa űző állam a koldus löldmives 
országgal s azzal jobban megsarczolja, mint 
bármely más fizetési kötelezettséggel.

Dr. Forgon hivatkozik Carey hires 
amérikm gazdasági íróra, de roszul értel­
mezi. Ez a hires közgazda azt tar ja, hegy 
ma még s értélén nagy különbség van az 
ipartermékek és a nyerstermények ara kö­
zöd, ami végtelen na^y javára szolgál az 
iparűzésnek es ok nélkül érzékeny m sújtja 
a földmivest; valamikor közelebb esnek 
ma,d i-z árak egymáshoz s akkor megszű­
nik a md kiz-j.tkm.nyoló rends.-er. De mon­
dott e híres amerikai író meg egy másik 
gazdaság! igazságot is, mely akként hangzik, 
nogy balgaság nyers terményeket kivitelre 
előáhtani, mert idővel nemcsak a földet 
élik ki, hanem a népet is kényszerítik az 
eikóliözésre, szóval kezdetben csak a nyers 
termény özönlik a külföldre, később maga 
a nép. Ez az állapot Íme már bekövetkezett 
Magyaro.szagra, ma már szazezernó több 
szedi tel évenkint sátorfáját, mert nem bírja 
itthon s.ükségleteit kielégíteni. Nem is ál­
lam Magyarország, hamm csali vazaiusa ; 
csak gyarmata az iparos Ausztriának.

Vésse emlékezetébe dr. Forgon, hogy 
vámunióban, azaz gazdasági közösségben 
csak olyan államok élhetnek, amelyek 
egyenrangúak, mert különben az erősebb 
folfulja a gyöngét. Ma még erősebb az 
iparos ország, példa ra Angolország, amety 
majdnem egészen feláldozta mezőgazda­
ságát az ipar kedveén s igy vált a leggaz­
dagabb államok egyikévé.

Mind n ország vagyona három ténye­
zőből áh. E három tényező a föld, a nép 
ó) a munka s mivel a munkában mind a 
három tényező benne van, tulajdonképpen ez 
az egy tényező a döntő. A munka ulli ja 
elő a termékeket, szóval az értékeset, ami 
nem jelent egyebet, mint az ismert gazda­
sági elvet, hogy az ország vagyona az 
értékek azaz a javak nagyságával egyenes 
arányban nő s mivel az ipari termékek 
aránytalanul nagyobb értéket képviselnek, 
nyilvánvaló, hogy ezekkel a vagyonosodás 
nagyobb aranyban nő.

Ma még a hóditó korszakban élünk, 
ma még a társadalmi alakulás ama szaká­
tól, a mikor a világ a gazdasági korszakba

Üzletáthelyezés miatt a legújabb tavaszi újdonságok, női és gyermek felöltőkben, nap- és 
esőernyők, blouzok, alsó szoknyák (jouponok), gyermek ruhák stb. mig 
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lép, nagyon távol állunk, azúrt mag kell 
szerezni minden országnak azokat az esz­
közöket, amelyvk az idegen bódítás el en 
védőimül szolgálnak. Ezeket az eszközöket 
lecbiztosabban szolgáltatja a hatalmas gyár­
ipar, kiváltképpen a hajó, a fegyver es az 
ágyugyár. Elsőrendű fegyver- és ágyugyarra 
van töltetlenül szükségünk, mert különben 
az osztrák ipar rabszolgái maradunk s ki 
vagyunk szóig..Itatva az osztrákok kegyel­
mének. A Tisza István és Ottlik Iván fele 
emberek nem alkalmasak a gazdasági és 
kereskedelmi tárgyalások vezetésére, ezeket 
az embereket s azt a rendszert, melyet 
képviseltek, félre kell lökni, mert különben 
végkep elpusztulunk.

Azért megütközéssel olvasom dr. kor 
gon könyvében, hogy Ausztriával fönn kell 
tartanunk a gazdasági szövetséget, hogy így 
közösen, a nagyobb területen jobban ki 
egyenlíthessük egymás között a nemzetközi 
munkamegosztá és területi monopo íumok 
okozta termelési egyoldalúság gazdasági hát­
rányait, a közös gazdasági együttélésben biz­
tosítsuk egymás es a magunk gazdasági or- 
vényosüléset kölcsönösen. Sajnos, hogy ma 
majdnem minden ember Önálló vámterületre 
álmodozik s abban a téves illúzióban rin 
gatja magát, hogy ha ez megvalósulna, a 
magyar nemzetgazdaság tölvirágzása s ozze 
együtt az ország boldogulása bizlos alapot 
nyerne. Az önálló vámterület hívei sem 
akarják megismerni a viszonyokat, nem akui- 
jak fölfogni az önálló és közös vámterület 
különbözőségét, nem akarják megengedni, 
hogy a való tények feltárásával és megis­
mertetésével a közönségben fölkeltett mülel- 
kesedés lelohadjon. (91 1.)

Ez épen a fonákja a tényeknek. A hu­
taién szabaoeivp part harmincz év óta min­
dig osztrák érdeket szolgáit és lapjai ma is 
azt szolgálják s önkényesen es egyoldalúan 
egybeállitou kimutatásokkal félrevezették s 
meg most is félre akarják vezetni az orszá­
got, dicsőítvén a közös gazdálkodást, pedig 
akinek szeme van láthatja, hogy a közös 
gazdálkodás az iparos Ausztriát megerősí­
tette és meggazdagitotta s a főidmives Ma­
gyarországot koldusbotra juttatta. Ausztria 
bírja a modern állam költségeit előterem­
teni, Magyarország azonban nem. Es amikor 
az ország e tényeknek tudatára ébred s a 
nyomorúság okút, a közös gazdálkodást, be 
akarja szüntetni, csak kötelességet te jesít, 
hogy züllésnek indult népét még idejekorán 
megmenthesse.

csak arról lehet szó, hogy a korona vagy 
ionomba az ellennek követeléseit, vagy nem 
helyezkedik eire az álláspontra Az első 
esetben van megoldás, a másodikban ruaba 
kísérlet zik. Az ellenzéknek azonban minden 
körülmények közt most egyelőre passzív 
szerep jut.

Uj képviselő
Zsolnáról jelentik : Smialovszky Valér 

uggetlenségi párti képviselőjelölt ina egy­
hangúlag képviselővé választatott.

Eötvös Károly minisxter lesz
— Hogy mikor alakul meg a koali 

cziós kabinet, azt'senkisein tudhatja. De az 
igenis bizonyos, hogyha mega'akui : kik 
lesznek a tagjai. Valamennyi miniszter a 
vezérlő bizottságból fog kikerülni, tekintet­
tel le znek a koaliczió minden pártjára és 
a pártok minden árnyalalára. E miniszterek 
között igazán érdekes ember csak egy lasz; 
a Bánffy pártnak tudvalevőleg az igazság 
ügyi tiirczái szánták és tt mit Eötvös Ká 
roiy kapna. A vajda ugyan kezzel-lábbal 
tiltakozik ellene, de remélik, hogy beadja a 
derekat. Ha nem az igazságügyit, hát a bel 
ügyi táiczát fogja elfogadni, de Eötvös Ká- 
rolyból minisztert csinálnak bármennyire 
húzódik is tőle.

Ülés a képviselőházban 
A képviselőhöz holnap délelőtt 11 

órakor ülést tart, melynek egyetlen tárgya 
a következő ülés napirendjének megálla­
pítása.

Lemondott osztrák miniszter

duböszörmény városában a kanyaró 
pusziit. A főorvos holnap fogja a hi­
vatalos vizsgálatot megejteni és ha 
szükség lesz rá, ott is bezáratja az 
iskolákat.

Egyházmegyei közgyűlés. Az ai
sószabolcs-hajduvidöki ev. ref. egyházmegye 
május 4 én délelőtt 9 órakor tartja gyűlését 
a megyeházán dr, Baltazár D zsö esperes el­
nöklete alatt.

Politikai híreink.
Budapest, május 2.

Az uj párt vezére Bócsben.
Báró Bánffy Dezső bécsi útja áll ma 

az érdeklődés központjában. Az uj-párt el 
nöke vasarnap reggel utazott a legnagyobb 
titokban Bécsbe és hétfőn este érkezett visz- 
sza. Ennyit tudni az utazásról, azonban azt 
is bizonyosra veszik, hogy itt nem valami 
ártatlan vasárnapi kirándulásról van szó vs 
minden oldalon a legmesszebb menő kom- 
biuáczókat fűzik Bánfíy szerepléséhez. Báró 
Bánlfy Dezső délelőtt 11 órakor elhajtatott 
a lakásáról s Kossuth Ferencznéi és gróf 
Andrássy Gyulánál tett látogatást. A poli­
tikai köröket teljesen váratlanul érte Bánffy 
útja és bár eddig nincsenek annak részle­
teibe beavatva, sokan úgy hiszik, hogy nagy 
meglepetések éppen nincsenek kizárva. Gróf 
Tisza István, akit ma reggelre vártak vissza 
Gesztről, ma délután két órakor érkezik 
meg és nyomban tovább utazik Bécsbe. 
Megtörténhetik, hogy ott igen váratlan for­
dulat bekövetkezései közük vele. Az ellen­
zék különben teljesen rezerváltan viselkedik 
és szinte közönyösen néz a képviselőház 
ho'napi ülésével megkezdődő politikai élet 
eseményei elé. A tu’nyomó nézet szerint itt

Wittek vasúti miniszter már beadta 
lemondását. Wittek tárczáját egyelőre nem 
töltik be.

Válság a szabadelviipártban.
Holnap kezdi meg a képviselőhöz az 

érdemleges munkát, a melytől Bécsben és 
a Tisza-taborban annyira, fáznak. Különösen 
a Tisza-lábovban, mert jogosnak latszik az 
a félelem, hogy a föiirati javaslat megindu 
landó vita a szabadelvüpárl szétzüilósre fog 
vezetni.

Eddig azért halasztották a képviselőhöz 
munkáját, mert azt hitték, kogy a koa'iczio, 
melyben annyi az ellentétes érdek és elten 
tétes nézet, fel fog bomlani, azonban meg 
kellett győződni arról, hogy a szövetkezet 
ellenzéken egyetértenek, abban ugyanis, 
hogy a koalicziónak együtt kell murád ii 
És együtt is murád. A szabadelvüpárli kép­
viselők zöme határozottan és tántorithatat- 
lanul azt a nézetet va Íja, hogy a föiirati 
javaslatot el kell fogadni a pártnak, 
mert ha ezeket & túlságos m mérsékelt 
nemzeti kívánalmakat is ellen znék, a párt 
elveszítené az országban még azt a kis be 
folyást is, meíylyel még bir.

Tíszáék olyan áramlattal állanak itt 
szemben, melyet megakadályozni nem tud­
nak, mert az ellenkezés a párt szétzüllésót 
eredményezné. Kieszelte tehát, hogy a ja 
vaslatot elfogadják ugyan, sőt a maguk ré­
széről többet követelnek, mint mennyi a 
javaslatban foglalta ik, de ellenzik, hogy a 
fölirat a király e é kerüljön. Miután nem 
volt tróiibeszed, mondják, felesleges a föl­
irat. De igen sokan vannak a pártban, akik 
erre az e lenzékieskedésre se n kaphatók és 
ha azt pártkérdéssé teszik, már a közelebbi 
napokban tömeges kvépések várhatók.

Vármegyénk és vidéke.
Vörheny és kanyaró Hajdúm egye

több községében járványszerüen lépett 
fel a vörheny. A megyei főorvos, dr. 
Losonczy Almos Egyek és Földes köz 
ségekben bezáratta az iskolákat. Haj

l
Rejtélyes csomag. Röggel nyolez 

óra után az egyik zökhegárusnái, akinek 
az árusiló helye a legnagyobb forgalmi 
ponton, a vásárcsarnokot hos.-zában atszeő 
ut melleit van, egy jól öltözött nő jelent 
meg, aki egy nagyobb csomagot tartott 
kezében, amely úgy nézett ki, mintha áru- 
czikkeket tartalmazott volna s arra kérte a 
zöldségkor eredőt, hogy engedje meg, bogy 
a csomagot egy perezre letehesse, mert 
mindjárt visszajó és vásárolni fog. Ez a 
zöídségáiusnak föl sem tűnt, miután ez az 
eset gyakran elöforoul. A csomag aztán 
ott hevert egy darabig s a zöldségárus 
ügyet nem ve tte reá. Később azonban 
véletlenül útjában volt a csomag és odébb 
akarta tűnni. Ekkor tűnt fel az embernek, 
hogy a csomagnak valami különös tartalma 
lehet; felnyitotta és nagy ámulatára egy 
ujszüött hu lát talált benne. Nyomban 
jelentést tett Batyuta János vásárcsarnoki 
ellenőrnél, aki viszont az igazgatóság ak, 
aztán a rendőrségnek tett jelentést. Az. 
ellenőr intézkedne, hogy a kis hullát fel­
tűnés nélkül egy iroduhe yiségbe vigyék, 
azonban az esem ik, ame yoek több szem­
tanúja volt, gyorsan hire ment és nagy 
riadalmat okozott.

Baltával leütött háziúr, b idapes
ten a Tüzér utcza 25. számú házban 
kedden reggel kilencz órakor Stepka 
Mihályné, született Feivolt Lina nap 
számosnö baltával fültövön vágta a 
háziurát, Weisz Jenő háztulajdonost, a 
kit rögtön elborított a vér, ájultan 
esett össze. A lakók részvétienül, kö­
zömbösen állták körül a véres testet 
s csak a házmesternek jutott eszébe, 
hogy segíteni is kellene a gazdáján. 
Kihívta hozzá a mentőket, a kik be­
kötözték a sebeit s elvitték a Hun­
gária ut 91. szám alatti lakására. Sebe 
súlyos, de nem életveszélyes. A me­
rénylet előzménye az, hogy Weisz 
kedden korán reggel levétette Step* 
káék lakásának összes ablakait és aj- 
Iáit s kikergelle a lakókat:

— Takarodjalak ki — mondta 
nekik — nálam nincs hajléktalanok
men helye, f

Stepkáné először könyörgésre lóg­
ta a dolgot s hivatkozott an a, og1 
föl sem mondtak nekik s még 80 
sem maradt adós a házbérrel, ml 
azonban a háziúr hajthatatlan 1 
radt, a szerencsétlen asszony sze 
elborította a vér s félig önkívületi »•
1 apóiban hozzávágta Weiszhoz az V 
pen kezeügyébe esett baltát. P 
nét letartóztatták. „

Kirabolt lókereskedő. Dermr»^
n on Aga nisi iókereskedö egye . niában 
Budapesten a Sz-mere-utczai J*0." ,elé 
Babák Andor faczér ácacsa . Kei Mk 
együtt mentek el. Az országn- z
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hirtelen fejbeütötte a lókereskedőt s elra 
bolta lőle f hér z cakóba kötött 15 darab 
00 koronás aranyé . D -mir Hunain a rend­
őrségre futott és bejelentette az esetet. A 
rablót keresik.

Letartóztatott kivándorlási ügy­
nök. A budapesti keleti pályaudvaron 
tegnap délután latartóztatták Hartmann 
Gyula kivándorlási ügynököt, aki 6 
embert akart kiküldeni Amerikába.

Színház.
A* arany patkó. Nagyon meleg 

színházban a helyzethez illő érdek ődésstl 
nézte végig nem nagy közönség a német 
szerző tréfáson komoiyságos czélzatu darab­
ját. Kár, hogy a régi, finomabb színvonalról 
az este leszállt kissé az előadás ; hiába — 
nincs Sebestyén, nincs Jeszenszkyné, akik 
megadjak az éles ellentétet hideg gögjökkel 
a Woilien-család egészségesebb fejű tagjaival 
szemben. Különösen a második felvonás ve­
szített réei kedvességéből, mert a mellék 
szereplő urak nagyon előre lörtek. De kár­
pótolt" bennünket a félszegsógokért Mezei 
Péter keresetle2 igazsága ; aki nem játszik, 
hanem él a színpadon. Azután Krémer, szé­
les jó humorával, nómiképen Mészáros és 
Szelényi.

János vitéa Aradon. A napokban 
lapunk egyik barátja Aradon járt és ez. al 
kálómmal megnézte Zilahy Gyula szintár 
su'atát és tapasztalatait az alabbi levélben 
közli velünk :

„Vasárnap -este „János vitéz“ ment 
czimszerrpat Zilahyné Singholfer Vilma 
énnkelte. Mondhatom, gyönyörűség voU 
hallani énekét. Tiszta, csengő hangja te 
jesen betöltötte a színházat. A játéka ele 
ven, kedves és vonzó. Az előadás össze­
vágó, eleven és nem oly nehézkes, von 
tatott, mint nálunk — Debreczenben. Meg 
lep tt a „Hajdúk hadnagyának“ pazar 
fényűzéssel való kiállítás’», is. Mondhatom 
hogy a Zi ahy társulata oly erőkkel ron 
delkezik, mint egyetlen vidéki társulat sem 
és hiszem, hogy őszszel, ha az uj igaz 
galó bevonul Debreczenbe, meg fogja hó 
ditani a mi közönségünket is.“

Síinhási hírek. Szerdán kerül színre 
Bakonyi Károly és Kacsoh Pongrácz 3 fel- 
vonásos daljátéka a „János vitéz.“ Szorgal 
masm foiynak a színpadi próbák Szemere 
György 4 felvonásos színmüvéből, melynek 
a czime „Erősek és gyöngék“ A színmű 
először a Nemzeti Színházban került színre 
állandóan műsoron van. A sziwmüben Csor- 
tos Gjulának jó szerepe vans ez leszabu 
csuja. Május 10 én lesz a bemutatója Henry 
Hamilton és Ivár Caryil 3 fetvonásos da;já­
tékának „A danczigi herczegnőnek. A c.zim- 
szerepet Felhő Rózsi fogja játszani. Hó'főn 
a Palágyi pár búcsúja lesz, színre kerül a 
»Marianna“ czimü dráma, kedden a Krémer 
pár búcsúja lesz, színre kerül a „Lil “ czimü 
operett.

3Pn Zágoni öngyilkossá lett. A lapok meg 
írták, hogy b* trgségo miatt kereste a halált.
A nagy Galeotto azonban nem pihent. Nyíl­
tan felütötte a fejét, az asszonyt vádolván 
urának mzgölésével s hogy a névtelen vá­
daskodások, amelyek később határozott állás 
nglalássá alakultak ki, hitelt találtak a hi­
vatalos körökben is, annak bizonysága, hogy 
az uriasszonyt letartóztatták.

Ebben a szenzácziós ügyben, amelyben 
eddig már huszonkét tanút hallgattak ki s a 
melynek kifejlődését az egész hetedik kerti­
ed külső városrész lázas izgatottsággal várja.
1 legmegdöbbentőbb részletek kerültek fel. 
löszéinek boldogtalan házaséletről s az. éj­

szakának borzalmairól, amelyben Zágoni el­
vérzett

A szomszédok hallották a lázas, izga­
tott veszekedés hangjait s a postatiszt kis 
'ia maga is odaszólt az apjának :

— Papa, verd meg az anyát!
Ezek voltak az előzmények s éjjel 1 

órakor revolverlövés rázta föl a Bethlen 
utcza 3-ik számú ház csöndjét. A postatiszt, 
cis fiacskája azt vallotta a rendőrségen, 
hogy az édesanyja valami por félét adott 
he az apjának, amelytől roszul lett. Má­
sok egész nyíltan állítják, hogy az asszony 
ötté le az urát, akivel boldogtalan házas­
életet élt. A rendőrség a legnagyvbb titok­
zatossággal folytatja a nyomozást ebien a 
szenzácziós családi drámában.

Zágoni postatiszt holttestét ma fogják 
exhumálni. S ekkor kétségtelenül megfogják 
állapítani, hogy az uriasszony bünös-e. vagy 
ártatlan. Megemlítjük még, hogy Zágoni sze­
gényes sorsból váltotta magához az asz- 
szvnyt. Házaséletük azonban boldogtalan volt.

A koszorús legények figyelmét fel­
hívjuk az őket felszólító kiírás pontos be­
tartására!. Rendezőség.

UJDONSÍOOK.
Az ifjúság zászlója.

Tudnivalók a szereplők számára 
Tisztelettel kérjük a koszorús lányokat 

kedves mamáikkal egyben, hogy szombat 
délután fél 7 órakor a nagy állomás II. 
osztályú várótermében a zászlóanya fogad­
tatására megjelenni szíveskedjenek. Illő do­
lognak véljük ugyanis, hogy a meghívóban 
közzétett zászlóanya fogadtatás mindenkép­
pen sikerüljön ; de mert ez máskép nem, 
hanem csak úgy lehetséges, ha a koszorús 
lányok is mind megjelennek — ujitjuk meg 

’entebbi szives kérelmünket.
Tájékoztatásra és miheztartás végett 

van szerencsénk még a következőket is be­
cses tudomásukra hozni:

Vasárnap délelőtt 8 órakor minden 
vőfély megjelenik a maga koszorús lányánál 
és egvütt kocsin mennek a vármegye házá- 
íoz. Onnan szép sorban a nagy templomba 
vonulnak fel és ott, valamint istentisztelet 
után a kollégium udvarán a nekik fenntar 
tolt helyeket elfoglalják. A kollégium ud­
varán is lefolyt ünnepség után bankett lesz 
a Bikában.

Mint fontos tudnivalót említjük fel azt 
itt, hogy a kedves mamák részére és

Férjgyilkossággal vádolt nrnő
Gyilkossággal vádolt főpostatisztné.

Múlt hónap elején megírtuk, hogy Za 
goni Mézes budapesti postafőtiszt öngyit 
kossá lett. A rendőrséget azóta levélben 
figyelmeztették, hogy Zágoni nem lett ön­
gyilkos. A rendőrség erre megindította a 
vizsgálatot, amelynek folyamán huszonkét 
tanút hallgattak ki. A vallomások alapjan 
Zágoni feleségét letartóztatták.

Budapesten a Bethleni utc.ia 3 ik számú 
házban lakott Zígoni Mózes postafötisz? a 
feleségével és tizenegy esztendős fiacskájává

Még emlékezetes az az éjszaka, amely

templomban külön helyet fogunk fenta-tani. 
És ugyancsak a hely fentartása végett, de 
már a kollégium udvarán — tisztelettel 
kérjük, hogy már most részükre előirányzott 
jegyeiket péntek délig kiváltatni lehetőleg 
szíveskedjenek.

A zászlóanya — mint mondta — a 
banketten szeretne a koszorús lányok­
kal megismerkedni: — ez okból ismét 
azt kérjük, hogy odaszóló jegyeiket — 
mamáikon kívül te'szés szerint hozzátar'.o- 
zóik részére is — zavar elkerülése végett 
rövid idő alatt átvenni méltóztassanak. 
Ugyancsak akkor a bálra szóló jegyek is 
megkaphatók. Mindeme dolgok a főiskola 
seniori hivatalában intézhetők el.

A koszorús lányoknak vőfélyeiket az 
ünnepségekig okvetlenül bemutatjuk.

— Személyi hír. Domahidy Elemér 
főispán az este hazaérkezett Abbáziából, 
ahol 8 napot töltött.

— Előkészületek a Csokonai 
ünnepre. A fogadó bizottság ma délelőtt 
11 órakor Domahidy Elemér főispán elnök­
lete alatt. — Szerdán délután 5 órakor az 
elszállásolási bizottság tart ülést Oláh 
Károly tanácsnok elnöklete alatt.

— Bizottsági ülések. A szegény - 
ügyi bizottság május 5 én délelőtt 11 óra­
kor tartja rendes havi gyűlését. Május 6 án 
a Dégenfeid-téri óvó áthelyezésére kikül­
dött bizottság fél 11 órakor tart ülést. 
Ugyanakkor bontják fel az iskolák építé­
sére kiirt zárt pályázatokat. — Csütörtökön 
délután 4 órakor a tisztviselők önsegélyző 
egyletének igazgatósága tart ülést.

— Gyűlés a kamaránál. A kamara 
elnöki tanácsa kedden délután Szabó Kál­
mán elnöklete alatt ülést tartott. Megállapí­
totta az elnökség a jogászifjuság zászló­
avatási ünnepélyén a kamara részvételének 
módját, örömmel hallgatta, meg a titkár re­
ferálását a kerületbeli háziipari tanfolyamok 
évzárásáról és kiállításáról. Legutóbb a 
nyíregyházain és nagykállóin vett részt a 
titkár, még egy van hátra, a hajduszoboszlói, 
melynek záró kiállítása 8 án lesz. A mun- 
kásiutalmi dijakra hirdetett pályázatok ed­
digi eredményét tudomásul véve rendelke­
zett az elnökség az ipari kataszter betűrendes 
nyilvántartásának további berendezése iránt, 
uj szaimatonó tanfolyamok számára elő­
jegyzésbe vette Nagybányát, Ksrczagot, Kis­
újszállást és Mátészalkát, tárgyalta azokat a 
teendőket, melyek a Hatvan utczai ház el­
adása folytán szükségesekké válnak s meg­
állapította, hogy az Ósztrák-Magyar-bariknak 
20.000 kor. jelzálogkö'csönt visszafizet.

— Munkások egymás ellen. Az
épülőfélben levő bábaképző intézetnél 
megint baj történt kedden délelőtt. A 
vállalkozó ugyanis vidékről is hozatott 
munkásokat, akik valamivel olcsóbb 
munkabért dolgoznak és nem tagjai a 
debreczeni épitö-munkások szakegyle­
tének. A debreczeni munkások köve­
telték, hogy ezeket azonnal bocsássák 
el, amit nem tett meg a munkavezető. 
Az idegen és a debreczeni munkások 
közt e miatt heves szóváltás kelet­
kezett, de mielőtt összeütközésre került 
volna a dolog, a rendőrség közbe­
lépett. A vizsgálatot megindítják.

— Az iparkamara ülése. A deb­
reczeni kereskedelmi és iparkamara ipari 
szakosztálya e hó 5-én ülést tart. Folyó 
ügyeket fognak elintézni.

— Vendégdiákok elszállásolása. 
Legközelebbi kimutatásunk óta a május hó 
7-én tartandó zászlóavatásunk alkalmából 
városunkba érkező diákok elszállásolására 
a következők voltak szívesek a bizottságnál 
bejelentést tenni. ózv. Kerekes Gusztávné 
urhölgy, Kemény János, H. Kiss Pál és 
Kovács Jenő urak. Előbbi kimutatásunkba 
: ajlóhiba folytán Weisz Dezső ur nőve he­
lyett, Weiaz József került tévesen. Még 
egyszer felkérjük Debraczen város nemesen 
érző közönségét, hogy a vendég diákoknak 
e pár napra szállást adni s e szándékukat 
a főisko’ai kapusnál és mestor-uteza 28. 
szám alatt kitett ivén nevüket s lakásukat 
feljegyezni szíveskedjenek. Hazafias üdvöz­
lettel. Debreczon, 1905. május 3. a főisko 
iái ifjúság nevében ifj Köss Z igmond jog­
hallgató, az elszáll»'Oló bizottság helyettes 
elnöke.
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— Rendkívüli tanácsülés. A ta­
nács kedden délelőtt Kovács József polgár- 
mester elnöklete alatt ülést tartott, a melyen 
Királv Gyula gazdasági tanácsnok referált a 
horíobáfiry intézése és egyéb gazdasági 
ügyekről

— Előléptetések a helyőrség 
tisstikarában. A debreczeni helyőrség 
tisztikaránál a következők léptek elő ma­
gasabb rangfokozatba : Lindenmayer Ferenc 
Vilmos huszárezredbeli II. o. századost I. 
o. századossá neveztek ki, a 10. huszár 
ezredhez törtéit egyidejű áthelyezés mel 
lett. Schveidel Strazniczky II. o. századost 
I. o. századossá, áthelyezve a 2. huszár­
ezredhez ; Kei! Henrik II. o. századost I. o. 
századossá, LJray Tibor, báró Podmanickv 
Béla hadnagyokat főhadnagyokká nevezték 
ki. A 3 ik honvéd gyalogezrednél II. osztályú 
százanos lett Schuster János főhadnagy, a 
kit egyidejűig a 21. gvalogezredhez he­
lyezték át. Ugyancsak százados lett Stem- 
ncker Aurél. Uiházy Andor hadnagyot pedig 
főhadnagygvá léptették elő. A 2. honvéd- 
huszárezrednél Horváth Mihály vezérkar­
hoz beosztott főhadnagvott II. osztályú 
századossá. Magyar Ede főhadnagy kezelő­
tiszt százados kezelőtisztté lépett elő. —
A ménteip tisztikarában Kneusel-Hsrdlicka 
Kornél hadnagy, méntelep segédtiszt főhad- 
nagvgyá lépett elő. A csendőr«zárnyparancs- 
nokságnál nedig Varga László hadapródtiszt- 
helyettes. 'debreczeni szakasz derék paraocs- 
noka hadnagy lett A 3. honvéd gyalogezred 
tartalékában Hamvai Gyula tartalékos had­
apróddá lett. Kovásznál Kovásznay Zsigmon 
dot, a debreczeni állami méntelephez beosz 
tott I. o. századost a király nyugalomba he 
lvezte s érdemei elismeréséül neki megelé­
gedését nvi'vánitotta. A 39 ik gyalogezredné 
előléptek MajorWits An'al őrnagy alezre 
dessé, Rshács M<1rfon, Mezei Géza II. o 
százados I. o. századossá utóbbi áthelyezve 
a 68 ezredhez : Vancsura Rudolf főhadnagy 
II. 0. századossá, áthelyezve az 52 gyalog 
ezredhez : Alexich István főhadnagy II o 
s ázadossá főhadnagyok lettek : Marti 
novszky Antal, Hatházy Géza.

— Szegény emberek panasza, a vá­
rosi tanács a téglavetőben lakosokra 
50—50 korona jogelismerési dijat ve­
tett ki, a melynek behajlását is meg 
kezdték már. Az aránytalanul nagy 
dijat a szegény emberek nem képe­
sek megfizetni. Kedden délelőtt a tég­
lavetőbeli szegény emberek küldött 
sége tisztelgett Kovács József polgár- 
mesternél dr. Révi Nándor vezetése 
alatt, a ki előadta a lakosok kérelmét, 
hogy a tulma.as dij szállittassé*k le 
és addig, mig a tanács e kérelem fe­
lett határoz, a végrehajtás függesztes- 
sék fel. A polgármester jóakaratulag fo­
gadta a küldöttséget és Ígéretet tett, 
hogy a kérelmet támogatni fogja.

— Díszes esküvő. Kedden délben 
esküdött egymásnak örök hűséget Hegedűs 
János máv. mérnök Hegedűs áilamépitószeti 
főnök fia és ftuthy Anna, Kuttiy Béla máv. 
népszerű főmérnök és Hajdú Terez bájos 
leanya. Az esketést Wolafka Nangor czim. 
püspök végezte a ná^zháznál. Esketés u'á > 
hosszú kocsisorban a Bikába vonult a dí­
szes násznép, a hol Német András kitűnő 
konyhájából kikerült ebéd körül jó kedvvel 
és számos pohárköszöntő mellett majdnem 
e|tig mulatott. Az uj pár a délutáni vonat­

tal nászú'ra indult Velenczébe. Násznagyok 
voltak Okolicsányi István, kir. tanácsos és 
Felmer Lajos államvasuii főmérnök. Az es­
küvő érdekességét emelte az a ritka körül 
ménv, hogy az egyik násznagy, Okolicsányi 
István ezelőft 29 évvel ugyancsak ilyen mi­
nőségben működött közre a most már öröm 
szülők Kuthy Béla és Hajdú Teréz esküvő 
jenéi. A 82 éves, 48-as honvéd tiszta és 
kítünő i g -szségnek örvend és nasznagyi 
tisztének fiatal hévvel telelt meg és szép 
két pofnrköszöntővel lepte meg a társasá 
got, melynek fiatalja czigányzene mellett 
csakhamar tánczra perdült.

- Nyakszirtmerevedés Debre
czenben A járványos nyakszirtmere- 
vedés fellépett Debreczenben is. A 
betegseg háláltál végződött.1 A múlt 
lét végén betegedett meg Bandi Já- 
nosné, Makai Zsófia Csapó utcza 68. 
sz. a. lakosnö, a nyakát fájlalta. Szom 
laton már nagyon roszul volt a 42 
éves asszony és fölvétette magát a 
tórházba, a hol azonnal gyógykezelés 
ala vették a gyanús beteget, a kinek 

nyakszirtje ekkorára már teljesen 
megmerevedett. A szerencsétlen asz- 
szony állapota folyton roszabbodott, 
mig végre óriási kínok közt meghalt.
A főorvos ma délelőtt felbonczoltatja, 
iogy megállapíthassák, nyakszirtmere- 
vedés okozta e a halálát ? A gyanús 
halálesetnek hire kelt a városban és 
nagy rémületet keltett.

— As ev. fillér egylet kösgyü 
lése. A jótékonyságot zajtalanul, szép, de 
eredmenynyel gyakorló egyesület vasárnap 
tartotta évi közgyűlését Gérest Kálmánná és 
Ormós Gáborné elnöklete alatt. Az évi je­
leníts fűi,b adatai a következők. Az 1904. 
évűén is az egylet az eddigi működését foly­
tatva segélyezte az evang. elemi iskola sze 
gényeit könyvekkel, ruhával, vizsgái jutái 
máknál; rendezett karácaonyfaünn-pélyt, 
hozzájárult a tanítói fizetések és vallások­
tatási dij emelő éhez, alaptőkéje gyarapítá­
sára teaeítéiyt rendezett s az iskolás gyer­
mekek számára máj ilist. Bevételei 1904-ben : 
kamatok 1018 k., tag ági dijakban 190 kor., 
a teaestély után 936 kor. Kiadások : Az 
egyháznak a tanítói fizetési alaphoz 800 
kor., ösztöndíj alapra 250 kor., vizsgái ju­
talmakra 28, kor., majális 30 kor., kará 
csonyfára 74 kor., ruhára 50 kor. Uj mű­
ködési térül az egylet a diakonisszaügyet 
tűzte ki maga elé. Ez abban áll, hogy be­
tegeknek a lelki vigazsztulásra szorulóknak 
t-sti és leld ápolására vallásos irányban is 
képzett nők általi gondozás tt fogja lehetővé 
tenni, ily ápolónők számára Budapesten és 
Pozsonyt) n van képző-intézet. Az elmaradt 
téli teaestély heiyet a fiíléregylet junius cl 
sején, áldozó csütörtökön kedélyes délutáni 
mulatságot rendez. A részletek intézését egy 
szükenb kora rendezőbizottság végzi. / 
közgyűlés felhatalmazta a választmányt 
bogy az alapszabályoknak szükséges átala­
kítására nézve a jövő évi közgyűlésének te­
gyen javaslatot. A megürült választmányi 
tagsági helyre egyhangúlag Kontsek Gózáné 
úrnőt válasz olták meg.

— Ifjúsági ünnepély. A róm. kath. 
főgymnásium derék ifjúsága, a megalakítandó 
fögymnásiumi segélyegylet alaptőkéjének gya­
rapítására fényes ünnepélyt rendez ma 
délután 5 órakor a róm. kath. főgymná­
sium dísztermében. Az ünnepély ügyesen

összeállított műsora mig egyrészről biztosí­
téka egy kellemesen eltölthető délutáni szó­
rakozásnak, másrészt bü kópét nyujta az ifjú­
ság általános tudása s művészetének s már 
ezért is megérdemli, hogy minél számosab 
ban jelenjenek meg emez ünnepélyen, melyet 
szegény sorsú társaik felsegitésére rendez a 
szépért s nemesért mindenkor lelkesülő de­
rék ifjuságtiak. A fényesnek Ígérkező ünne­
pélyre a nap folyamán jegyek válthatók Mi- 
halovits Jenő gyógyszertárában s délután a 
pénztárnál. Az ifjúságot szerető közönségnek 
a nemes czél érdekében melegen ajánljuk 
ezen ünnepélyt szives figyelmébe. Az ünnepély 
műsora a következő : Róth : Prjeludtum.Eiő 
adja a fögimn. zenekar. Arany : A honvéd 
özvegye. Szavalja Frank László VI. o. t. Br. 
E ötvös : Buc-u. É iekli a iőgimo. énekkar, a) 
Donizetti Lammermoori Lucia, b.) Haydn. 
Symphonia. No. 14 15. Zongorán előadják 
Diettrich László VIII. o. t. és Korniss G za 
Vili. o. t. Tompa : Az én lakásom. Szavalja 
Maugner Arihur VII. o. t. Morét : Kit Symp­
honia. Előadják : I. hegedűn : Csanádi Dezső 
VII o. t., II. hegedűn : Fényes J;-nő Vili. o. t., 
zongorán : Fellner Jenő Vili. o. t. Népdal­
egyveleg. Énekli a főgimn. énekkar. Vörös­
marty Erney : Szép Ilonka. Melodráma. Sza-

Két nagy csődtömeget
■m

valja Kabdebo Kálmán VIII. o. t, zongorán 
kiséri Korniss Géza VIII. o. t Nádor: Dóli- 
báb-keringő. Előadja a főgimn. zenekar. Ga- 
bányi : Fuzsitus muzsikus. Monológ. Előadja 
Felinor József III. o. t. Induló. Előadja : a 
főgimn. zenekar.

— Májusi meglepetés. Fuchs Li 
pótné Szív u cza 6. szám alatti lakost a köl­
tözködéssel kellemes meglepetés érte. 120 
korona készpénzét, valamint osztrák-vörös 
sorsjegyét és jó szív sor jegyét az ékszer do- 
aozzal együtt ruhával begönygyölve egy lá­
dába tette. Mikor régi hkásában a Iádat ki 
) ntotta, megrémültén tapasztalta, hogy 
mindezen értéktárgyai hiányoznak. Állítása 
szerinf a költözést eszközlo Sándor nevű 
kocsisa látta a tárgyakat és nem lehetetlen, 
iogy tud a dologról. A vizsgálatot megin­
dították.

S&trájk vis major A belügy- 
minisztér a napokban kör: endeletet intézett 
a törvényhatóságokhoz, amelyben közölte a 
minisztertanácsnak azt a megállapodását, 
iogy az állam részéről kötendő szerződé­
sekbe oly kikötést kell fölvenni, mely sze­
rint, a szerződésben megállapító t teljesítési 
határidő elmulasztása ese én a munkás- 
sztrájk vis majornak tekintik, felhívja a bel 
ügyminiszter végül a törvényhatóságokat, 
hogy a saját szerződéseikbe is ily értelmű 
megállapodást vvgyenek fel. Hivatkozik a 
rendelet arra, hogy a magyar királyi Kúria 
döntvényileg mondotta ki, hogy a sztrájk vis 
majornak tekintendő. Nem boc- ájtkozunk itt 
annak a bírálatába, hogy vájjon a minisz­
tertanács megállapodása jogszerű e, vagy 
hogy a körrendelet helyes utbaigazí á-sal 
szolgál-e, csupán annak az érdekes tény­
nek a konstatálására szorítkozunk, hogy a 
kúria ilyen döntvényt, aminőre a rende e 
hivatkozik, nem hozott, de még a Kúria o y 
határozata sem ismeretes előttünk, a me y 
ezzel a kérdéssel foglalkozik.

— Halálozások. Meghaltak : Kovács 
Sándor ev. ref. 8 éves, Szenes Mihály r. 
kath. 62 éves, Ivány Ferencz r. kain. u 
hónapos, özv. Szabó Imréné szül. ■-gy 
Nagy Zsuzsánna ev. rfef. 56 éves, Molnár 
János ev. ref. 2 hónapos. Kovács Dame 
ev. ref. 87 éves, Németi Sándor ev. rei. 
72 éves, Bodnár Sámuelné szül. Medgyes 
Juliánná ev. ref. 51 éves, Kiss Erzs 1 
ev. ref. 20 éves, Budai János r. k- l_n°

vettünk minek folytán a következő árakban árul ink : Feulard Saten 1 
mtr 10 kr. Egész széles kef minor 8V, kr. Bőire Impress 15 «r. esi i 
finom derékbélés 23 kr. Atlasz Sálén 23 k-, 120 szeles divatszovet J 
l ryon jó delain reclam ár 22 kr. Minden nzi'ik feláron 01111 - 
yjvo egészen ingyen életnagysága fényképet kap 
rttlöp fiai Piacz-utcza kistemplommal szemben.

iiaron —Wallerstem
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napos, Neuman Nándorné szili. Farkas 
Ama ia izr. 30 éves, özv. Szilágyi And 
rii»né szül. Bot Julianna ev. rof. 79 éves, 
Erdei Jo ánka r. kát. 6 éves, Árva Ferencz 
ev. ref. 22 óve-i, Kemoncsei Ágnes ev. ref 
6 ét es, özv. Szentkirályi Sándornó szül. 
Haisanyi Zsuzsánna ev. ref 71 éves, özv. 
Bundt Jánomó sziil. Mikai Zzófia ev. ref. 
42 éves, Szőkőcs Gábor ev, ref. 12 hónapos.

— Az erő-takarmánygyár. a deb­
receni erőtakarmánygyár vasárnap 
tartotta alakuló közgyűlését Csanak 
János elnöklete alatt. A r. t. egyelőre 
50.000 korona alaptőkével alakul, a 
melyet később 100.000 koronára emel­
nek föl.

— Krémet Jenő és K. Hegyi
Lili május 9 én buomznak a bájos „Lili“ 
Inn a debraczeni közönség öl ; nem minden 
mi gillelődés nélkül veszünk búcsút tőlük, 
jóban roszbin (már a mi a játékot iüe'i) 
nagy szeretettel vo tunk irántok Nem ez 
az e ső ez ikius, melyet Krémer közöttünk 
tö t, már ezelőtt is volt itt és a komoly 
közö iség ős/inie szeretőiét bőven kiérde­
melte. Gánc-, ha volt, az is szeretettel 
tör ént. K. Hegyi Lilinek pályája egészében 
váró unkhoz fűződik. Itt tűnt fel, szárnyait 
i t bontotta k: és mi kívánjuk, hogy még 
magasra szálljon velük. Mikor most búcsút 
vesznek tőlünk bizonytalan időre, kísérje a 
közönség szeretető őket.

— Az utczán fogta el a beteg­
ség. Az olajtöben a nyílt utcza sotán 
35 év körúti, munkás külsejű ember 
esett össze. A szerencsétlen ember ott 
vergődött órák hosszat a földön, a szá­
ját véres tajték epte el. A rendőrség 
beszállittatta a közkórházba, ahol meg­
állapították. hogy a nehézség gyötri.
A szerencsétlen egész nap nem tért 
eszméletre. Semmiféle igazolványt nem 
találtak nála, úgy hogy kilétét se tud­
ták megállapítani.

— Olcsó nyaralás beteges diá­
koknak. Néhány hét ető.t az ö-szas helyi 
lapuk ismertették azt a mozgalmat, melyet 
a középiskolái tanáregyesület. „Szünidei 
fürdőkonviktusok“ czimen létesítendő üdülő 
telepek érdekében indított. A végrehajtó 
bizottság legutóbb Budapesten tartott ülé­
sében Kemény Ferencz e nők jelentette, 
hogy Csízzel a megállapodás létrejött s 
oda eddig már 15 diák jelentkezett, kik 
napi 3 korért kapnak lákást, ellátást orvost 
kezeiéit, füidőt. Bár tavai a tárgyalás meg­
szakadt, helyette Virágvölgy Popradtól 6 
kmnyire a dobsinai utón fenyvesek közepette) 
ajárlotta ugyané feltételeket. Oda mar 
eddig 16 jelentkező van. Mindkét helyen 
tanári felügyelet fesz, hogy szülei nélkül is 
mehessenek a fiuk. Virágvö'gy klimatikus 
hely s erdei s hegyi kirándulásokra is igen 
alkalmas, Bővebb felvilágosítást adnak a 
helybeli középiskolák igazgatói, különösen 
olyanoknak ajánla'osak a telepek, kik üdü 
lésre, s gyógyulásra szorulnak, de a kiket 
szüleik nem kísérhetnek e .

— Rövid hírek a rendőrségről. 
Varga Róza, Sz. Kis Margit és Tamás Má­
ria cselédek megszöktek helyeikről. Körözik 
ökot. — Schenk Unácz Hatvan-u czai mé­
szárost állandóan lopta Szabó Lidi Hajdú­
szoboszlói illetőségű c telédje. A kár mint­
egy 400 korona, a mely azonban javarészt 
megtérült, így Schenk nem kívánta a bűnös 
lány megbüntetését. — Danyi Gyula he y 
és foglalkozás nélkül csavargóit a városban. 
Epolo. czolják. — Lőrincz Lajos Vendég-

— Az egész teste megmeredt. * Antidol a legjobb gyógyszer : fej-
A kórházba kedden délelőtt Orosz ^ ideges fejfájás, nátha ellen. A szert
nevű t-Uvipást vitték he hn77Atartr>7Ói nem keü bevenm’ e87 Pár csePP a tenyéren nevű talyigdst vitték he hozzátartozol. eldörzsölve s tt használati utasítás szerint
A szerencsétlen ember teste teljesen belélcgezve : azonnal megszünteti a bajt.
megra revedett. So a karjai, se a Sok ezer ember használja minden nap s
lábait mozdítani nem tudja. Hogy mindenki jót mond ró a ; kérdezze ösmerő-
élet van még benne, gyönge lélekzete aeit> ho8V : h.sznalta e már &z Antidéit ? 
, 1. , , tj , ■ .. I Egy üvrgecske &ra 1 kor. 20 fii ; 35-szor
milja csak el. Vaió-zmuleg merev- mu!aS2thatja el vele fejfájását. Debreczenben
görcsöt kapott hűtés következtében. A kapható: Míhalovits, Grosz Nagy Ferencz, 
kórházban ápolják. Muraközy, Tóth Béla és Balázs Ödön gyógy-

— Megnyílt lewn-tennia pálya, szerész uraknál.
A debreczeni lonvédtisz.nk kwn-tennis-
pályálya holnap, 4 én fog megnyílni.

— Tilosba járt. Szabó Gábor On gyógyszertár, 
dód 151 szám alatti lakos panaszolja, hogy 
vetését ismeretlen egyén letaposta. A kár 
10 korona. A behajtandó büntetéspénzt jó- 
tókonyczélra ajánlja fel.

— Ifjúsági zászlószentelés al­
kalmára remek kivitelű fehér és színes női 
ka apókat, napernyők nagy választékban 
Róza Lajos divatáruház ibao.

x Használja a hires Hajdúsági pedrőt. Egy
doboz 50 fillér. Kapható Grosz Nagy Ferencz gyógy­
szerésznél Debreczen, Kossuth-utcza Arany-egySZarVU

AV IHATOK.
Az uralkodó nem jön.

Budapest, május 2. Előkelő ellen­
zéki politikus, akinek Bécsben is ki­
tűnő összeköttetései varrnak, arról ér-

- Utazó kofferek, láda bőröndök, tesül- ho8Y az uralkodó május hó 
úti kosarak, plaidszijjak, iskolatá-kik, gyér- folyamán nem jön Budapestre és a 
tnekkoesik gyári raktár olcsóbban mint bécsi körökben éppen nem gondolnak 
bárhol, Fisch Testvéreknél Főtér. arra, hogy a válságot hamarosan meg-

— Ügyvédi irodámat Piacz u. oldják, hanem egyenlőre kísérletet fog- 
73. sz. alá (Tihanyi-házba) helyeztem át. na|< tenni Lukács Lásvló pénzügymi- 
Dr. Tervey Tamás ügyvéd. niszterrel, aki msgtartaná a régi ka*

— A légszeszgyár városi üzlete binet tagjait, 
is irodája tpitkezos miatt május 3-tól , ,
t‘ogva ki igienesen Piacz u. 65. sz. házba PflrflSZVlBZBdüS.
költözik (Miklós-utcza sarkán.) Telefon szám ; Pétorvár, május 2. Grodegben a 
mint eddig, 90. A la npag uj.ók es az éji eh , . . .. ’ „ ,. , , ,
ügyeletes szerelők ezentúl is Piacz-u. 81. birtokos elleti fellázadtak a patasz o .
sz. alatt maradnak az udvari keresztépület- Itatás közben a csordáját ott hagyták
ben és est) 7 óra után oda kell fordulni 
szükség esetén. Ezen helyiség telefon száma 
415. Usz.

— Debreczen legszebb berende 
zésü kávéháza ma kétségtelenül a Magyar 
Király kávéház, hol esténként felváltva el­
sőrendű czigányzenekarok játszanak. Ma 
Kiss Béla tart hangversenyt teljes zeneka­
rával. Pontos és előzékeny kiszolgálásról az 
előnyösen ismert Erős Jakab kávés gon­
doskodik.

x A kinek pénzkölcsönre van
szüksége, Rácz Béla 27 pénzintézettel ösz- 
szeköttetésben levő Bankirodája által jel 
zálogra rövid idő alatt kaphat. Földbirtokra 
5, 51U, 5V2, 6°/o rendes kamatú kölcsön. 
Törlesztéses kölcsönnél tőkekamat 20—63 
évre 4°/o> 4‘70°/0, 5°/0, 5-25%, 5’46%, 6°/0, 
ez utóbbi mellékutczákban levő kisebb há­
zakra is megszerezhető ; tehát 50 óv alatt 
6°/0-al a tőke is letörleszthető, de a kölcsön 
bármikor előbb is visszafizethető félévi fel­
mondással. Bővebb magyarázatok készséggel 
-és ingyen adatnak bárkinek az irodában : 
Debreczen, Csapó-u. 12 sz. a. Szükség ese­
tére kérem ezen hirdetést eltenni, mely saját 
érdekében is áll, ha olcsó és nyugodt köl­
csönt óhajt felvenni.

x Ne tessék csodálkozni, hogy 
mindenki mellőzi a kész ruhák vételét, mert 
ma a legelegánsabb öltönyök a legjobb an­
gol és hazai szövetekből 15—20 fit.-ért ren­
delhetők az Angol Szabónál Kossuth-u. 8. 
sz. a. A dús szövetraktár megtekintése aján­
latos a nagyérdemű közönség figyelmébe. A

és megtagadták az engedelmességet. 
A birtokos a podolszki kormányzóhoz, 
fordult, aki szotnya kozákot küldött védel­
mére. A kozákok a nép közé lőttek, 
18 ember meghalt, 24 halálosan meg­
sebesült, 85 parasztot pedig elfogtak 
és lánczra vertek. A kerületben félnek, 
hogy május 1 én, amely az orosz 
naptár szerint 12 nap múlva lesz, 
nagy vérengzés készül.

Az ellenzék mellett.
Makó, május 2. Csanádmegye mai 

közgyűlésen alispánná Hervay István, fő­
jegyzővé Tóth Józsefet választották. Egy­
hangúlag elfogadták Hetesvármegye fel­
iratát az ellenzék mellett, amelyst hasonló 
szellemű felirattal támogatnak.

Férjgyilkossággal vádolt úrnő.
Budapest május 2. Zágoni Mózes pos­

tatiszt özvegye nyilatkozatot közöl a Nap 
mai számában, a melyben kijelenti, hogy a 
gonosz vádat Tóth Tivadar rendőrtisztviselő 
koholta, a ki tönkretette és teljesen kifosz­
totta, a miért ellene lopásért feljelentést is 
tett. Az a vád, hogy a fia nevelőjével vi­
szonya lett volna, szintén boszu müve. A 
gyanúsítást visszautasítja és ő is követeli az 
exhumálást, hogy ártatlanságát bizonyít­
hassa.

Az orosz hajóraj útja.
London május 2. A harmadik orosz 

legizlésesebb kivitelről gondoskodik Rosen- j hgjóraj, melyet már csütörtökön láttak a 
berg József urisznbó. Próbarendelés által | mai ikkai szorosban, szombat este a Csing- 
mindenki meggyőzödhe ik. i közben szinte észrevétlenül jutott a ku.ai

x Príma hizlalt ezukortorma 1 kiló vizekre. Singap íréből jelentik, hogy a hajó- 
28 kr., pergetett akáczméz 1 ki ó 60 kr. raj eg előre megállapodik a malaklrai szo- 
Dávid Zoltán üzletében, Rákóczy- és Eötvö - rosban. Az angol admirálitás utasította a

utcza 8. sz. a. napszámosnak 35 I o ona ér- utcza sark. n. — Robogó«, vizes «‘s < c/.- tvs kicai vizeken levő összes hadihajók parancs-
<•'kti ruhaneműk lopta el. A tolvaj ievert 
az hjtóról a lakatot és igy h tt >lt be laká 
Sába. Nyomozzak.

uborka üvege..kin vagy darab számra jut > nokait, hogy tengeri csata esetén a set-e 
nyes árban. — „Tutti-frutti* vegyes gyű- sültekkel és hajótöröttekkel szemben milyen 
luöica-iz, OéY kilo 50 kr. Telefon szám 315. eijá-ás kövessenek.
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Áz olaszországi találkozás.
Vetercre. május 2. Az olasz lapok nagv 

megelégedéssel vannak Goluchovszky Iroga­
tásról. Azt Írják, az olasz kormány minden 
lehetőt el fog követni, hogy a látogatás jó 
hatását fokozza és fentartsa. A miniszterek 
tanácskozásának főtárgya a maczedómai 
pénzügyi ellenőrzés berendezése volt. A nagy­
hatalmak erről már régen tárgyaltak. A vég 
leges megállapodások közt van az is, hogy 
az osztrák-magyar ügynökök működését meg 
hosszabbították. Mensdorf gróf londoni ősz 
trák-magvar nagykövet, ki tegnap érkezett 
ide ma Goluehovszkival Bécsbe utazott. A 
pályaudvarra kisérte Tittoni, az avarnai her 
czeg és a hatóság főbbjei. A két miniszter 
ezzel búcsúzott : A viszontlátásra !

viszont az aktívák is nagy omeget kép­
viselnek. Csődbiztossá dr. U tény. Nándor 
törvényszéki btró, tömeggondnokká dr. Ma- 
latinszky József, helyettesévé dr. Grósz 
Adolf hajduszoboszloi ügyvéd neveztetett ki.

Emberölés gondatlanságból Guba 
Dánielné Szabó Ágnes debreczeni lakos 
gyermeket kapott dajkaságra, Zihor Zsimond 
nevű 3 hónapos csecsemőt. A gyermeket ege 
Ízben kipólyázta s magára hagyta. A gyer­
mek a forró kályhához esett és oly nagy 
égési sebeket kapott, hogy meghalt. A tör­
vényszék előtt ezért kellett számolnia s 3 
napi fogházat kapott. Az Ítélet jogerős.

Gyermekükért a halálba.
Megrendítő tragédia játszódott le 

tegnap, május 1-én Siklósfőn. Lörincz 
Mihályné jómódú siklősfői telkesgazda 
neje a reggeli órákban átrándult egyet­
len kis leánya, a négy esztendős Böske 
kíséretében a szomszéd faluba. Az út­
nak egyik oldalán erdő terül el es az 
asszony ide útközben betért, mig gyer­
mekét az országúton hagyta. Alig volt 
távol azonban néhány perczig, mikor 
hirtelen valami tompa zakatolást hal­
lott. Kitekintett az országúton és itt 
vérfagyasztó látvány tárult eléje. Kis 
gyermekét széjjelmarczangolva látta 
vérében fctrengett.

Az asszonyt a látvány annyira 
megrendítette, hogv fájdalmában ott a 
helyszínen beleőrült. — Kezébe vette 
gyermekének czafatokra tépett hullá­
ját és megállt szótlanul az ut szélén. 
Egy később arra járó földije vette 
észre a mereven maga elé bámuló 
asszonyt, karján a véres gyermekkel.

Nvomban befutott a szerencsétlen 
asszony férjéhez, a ki a fél faluval 
egyetemben kisietett az országúira. A 
kétségbeesett férj magánkívül a borza- 
lomtól elkapta a véres tetemet, haza­
futott vele és otthon beretvával föl­
metszette ereit. Vérvesztesége egy órá­
val utóbb öt is megölte.

A gyermek halálát automobil 
okozta, amely azonban úgy elmene­
kült, hogy teljesen nyoma veszett.

Közgazdaság.
Tarifa gyűjtemény. Kereskedőink­

nek igen sok bajuk volt a vasúti tarifákkal. 
A komplikált vonatok, a sok tétel között el­
igazodni nem igen tudtak. A kamara most 
összegyűjtötte a most érvényben levő tari 
fákat s azokat szakszerűen e'rendeztette. Az 
érdekes gyűjtemény az érdekeltek rendelke 
zésére áll.

Terménytőzsde.
Shvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése 

Budapest, 1905. május 2. 
Készáru 25—30 magasabb

1905. októberi búza . .
májusi búza . . 
októberi rozs. .

1905. májusi rozs . .
októberi zab. .

1905. májusi zab . .
1905. májust tengeri . 

júliusi » 
szeptemberi

1905. augusztusi repcze

17.06.-08 
18.20.-23 
13-80.-82 
14.80.—82 
12.00.-02 
13.84—86 

14.98. — 
15.52.-54

24 20!-40

Törvénykezés.
Képviselők lakbére lefoglal 

haté. A budapesti Ítélőtábla most kunon 
dotta, hogv az országoryülési képviselő az 
1881. évi LX. t.-cz. 54. §-ában felsorolt 
egyének sorába nem tartozik, rá e szakasz­
nak az a rendeltetése, hogy a lakpénz csak 
a'’lakbér fejében foglalható le, ki nem ter­
jeszthető és igy az országgyűlési képviselő 
lakpénze más természetű követelés kielégí­
tése crőljából is lefoglalható.

Béke a törvény emberei előtt. 
Grünfeld Ábrahám hajduhadházi lakos egyik 
vásár alkalmával Takács Antal es Rezes 
Sándor rendőrökre nádpálczávnl reahuzott. 
Ezért állott a törvényszék előtt. Panaszos 
és vádlott kibékültek s a vádat az ügyész 
elejtette.

Csőd. Neumann Sámuel hajduszo- 
boszlói terménykereskedő ellen csődöt ren­
delt el a debreczeni törvényszék, a paszivák 
hir szerint 3-400.000 koronára rúgnak,

regény-csarnok.
& vén kurncz fia-

, — Elbeszélés. —
hta: Magyar Gyula.

Az öreg Bencze egykor két évtizeden 
keresztül a községének főbírája volt. Hajdan 
honvéd a Kossuih regementjében. Es ku- 
ruczvérü, független, ellenzéki magyar az 
élőt1, akkor és azóta. Ezért aztán a faiuja- 
beliek legszívesebben csak „vén kurucainak 
hívták.

A szülék szomefénye az egyetlen gyer­
mek: Bencze Pista volt. Sugár növésű, deli 
termetű, barna legény, a ki örökölte az édes 
apja kuruczos magyar jellemét. Tudása és 
társadalmi járatossága sokkal több, mint a 
többi polgár családok fiai, mert a város­
ban három évig is diákoskodott. De azért 
nem tudákos. Olyan volt az ifjú, mint a si­
vatagpuszta fiatal oroszánja: erős, szilsj. 
csupa élet, csupa tűz. Szerette a rögöt, az 
Istentől megáldott barna ^nyaíöidet. Nem­
csak azért, inert aczélos búzát termett, ha­
nem mert magyar tőid volt, mert lágy ölén 
ringott egykor az ö bölcsője is.

Gyermeki szivének minden dobbaná­
sával, összes melegével szerette az édes 
apjat, aki őt a magyar hazaszeretet szent 
jegyébes nevelte és az édes anyját, aki 
nemcsak vallásos érzést csepegtetett a lei­
kébe, de a 90-ik dicséret mellett megtaní­
totta' őt már zsenge gyermek korában a 
Hymnusz és Szózat, éneklésére: fejlesztve 
ez által is a fogékony gyermeki szivében a 
honazerelem tüzét.

És mert igy nevelték a liut már 
zsenge gyermek korától fogva, nem csoda, 
ha Bencze Pista szeretete sem olyan volt, 
mint a legtöbb emberé. Hanem valami 
mélyebb, nagyobb, szenvedélyes szeretet, 
olyan szeretet, mint amilyennel csak a ra­
jongó ember szeretheti az Istent.

És ski igy tudott szeretni, vájjon le­
hetett-ó annak a gyü'ö ete más, mint bu­
zogva, forrva, izzó, a ha kell, szilaj düh vei 
romboló szenvedély ; olyan ős Időktől fogva 
élő érzés, amalynek addig nincs elmúlása, 
mig él a kebel, amelyben tanyára lelt. 
Ilyen szenvedélyes, szilaj gyűlölettel visel 
tetett Pista minden iránt, ami a magyarnak 
ellensége; ilien szenvedéllyel gyűlő te a 
kétfejű sasos, feketesárga, bécsi osztrákot.

A szeretet és gyülölgt két hatalmas 
érzése mellett ott lobogott azonban még a 
Bencze Pista szivében az a hatalmas har­
madik is : a szerelem.

Nem a falu legszebb leányát szerette. 
Még csak nem is a legszebbek egyikét. Annak 
a leánynak, akihez igaz szerelem fűzte a 
Bencze Pista szivét, nem vo't éjfekete vagy 
nefelejtskék szeme, nem volt arany szőke, 
vagy korumfekote haja. És a termete sem 
volt Junói termet. Olyan se ssőke, se barna, 
se nem rut, se nem szép leány volt. mint a 
legtöbb leány amilyen. De a hangjának, a 
beszédének me=sze földön sem lehetett volna 
párját ta'álni. Olyan vo't az, mint az itnara 
hivó estharangszó tiszta csengése, amelynek 
mindig tiszta és mindig szívhez szóló havgja 
hof lágy, bol erői hullámzásban ott rezeg a 
virágos mezők lelett, a vadvirágok hintában. 
Olyan volt, mint a bánatos csalogány éneke, 
tudott suttogni lágyan, kérőn, epedön, pana­
szosan ; védelmet esdő bugón, mint az olyv 
által üldözött galamb.

Csoda-a hát, hogv mikor az első talál­
kozás alkalmával ennek a leánynak se kék 
se fekete szemében lobot vetett az a saját­
ságosán mély tűz, az ajkai pedig beszélni 
a szerelemre vágyó, az eszményét feltalált 
leánysziv palástolható érzelmeitől rezgő 
tiszta csengésű hangon : mélyen belevésodott 
minden szá a Pista rabuj ejtett szivébe A 
leány pedig biztosan tudott játszani annak a 
szerelembe esett legény szívnek legrejtettebb 
húrjaival : vonzódást, rokonszenvet, szerelmet 
rajongó imádatot keltve maga iránt. . . Így 
került Pista az édes szavú, mágnes szemű 
Bernjén Maris táborába. így lett a szive a 
leány rabjává. Nem is sejtve még ekkor 
bogy a leány szive is ott vergődik már az 
első, édes szerelem hálójában.

II.
Virágvasárnap volt. Az ébredő tavasz 

legelső ünnepe. Gyönyörű, enyhe áprilisi wo.
A délelőtti istentiszteleten a Bencze 

család is ott volt. Ott volt özvegy Demjén 
né is a leányával. Két átellenes padL«n 
éppen szemben ült. Bencze Pista és Demjéi 
Haris.

[Folytatjuk.]

DEBRECZEN, Kistemplom&azár.

Menyasszonyi kelengye
Női divat

Külön szőnyeg osztály.
jönyök5k
asztalterítők i

_ oleum S ■
óriási raktár:!
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Eladó házhelyek.
A Vecsey-Bruckner-féle kegyes ala­

pítvány folytán a debreczeni ref. Egyház 
tulajdonát képező azon földterület, 
mely a hadházi ut mentén az Apafy- 
utcza és Ferencz József lovassági lak­
tanya között fekszik, 300 négyszögöles 
házhelyekké földaraboltatván : e ház­
helyek mérsékelt áron s igen kedvező 
részletfizetési föltételek mellett eladók.

Értekezhetni Márton Imre egyházi 
ügyvédnél Piacz-u. 3 4. sz. alatt.

Debreczen, 1905. április 20.
A dekeczeni ref. egyház 

küldöttsége

T. ez.
Van szerencsém h. tudorná 

sára hozni, hogy özv. Kaliczky 
Jőzsefné Csapó-uteza 1. szám alatt 
27 év óta fentálló

fodrász és borbély
üzletét május 1-én átvettem s azt 
a mai kor igényeinek megfelelően 
átalakítva saját nevem alatt tovább 
folytatom.

Midőn kérem becses pártfo­
gását előre is biztosítom a leg­
pontosabb kiszolgálásról.

Tisztelettel K3lÍCZk.Y ErUÓ |
borbély és fodrász Csapó-uteza 1. sz. J

Plasztikus Dr- Bur9er Péter
orvos

“ép“mértét''nttikTszitett811118 lakását 1 évi ápri!ishó25 étő1
Piacz-utcza 55. sz. alól a

Dégenfeld-tér 10. szám alá
Kenyér-piacz (emelet)

■ helyezte át. SS

MMYiellfÜZÖt

Jar

rV \

használ.
Hölgyek óvakodjanak a 
gyárilag előállított fűzők 
használatától, mert ezek 
a legnagyobb mértékben 
ártalmasak a szervezetre, I 
mig ellenben a mérték | 
szerinti készítésű mellfn- 

f /' f zők az egészségnek meg 
/y* óvása czéljából orvosilag 

is ajánltatnak 
A legjobb egészségi 

fűzök készítője
Piacz-u. 42. szám

I Lamprecht-palotábau
Goldstein Karelin.
Dr. Strelinger Győző

nőorvos
lakását Arany János utcza 10. sz. a'ól
József kir. herczeg uícza 5 szám alá

helyezte át. ”

Megérkeztek
a tavaszi idényre a legújabb

Női divatszövetek,
Gyapjú és borduros Delainek

50 krtól feljebb.

Blouse selymek
Divatos ruhadiszek

Csipkék, ballagok és bélésáruk
Szabó Lajos fiai ezégnéi
DEBRECZEN, Rézsatér.

Szőllőföld árverés.
A debreczeui 10. sz. tjkvben 4375. 

hrsz. a. foglalt, özv. Mede Gyuláné féle 
703 tn-öl területű vénkerti szőlő a 
debreczeni ref. egyház tanácstermében
folyó május hó 8 án reggel 9 órakor
megtartandó nyilvános árverésen a leg­
többet ígérőnek el fog adatni.

Fölhivatnak tehát az érdeklődők, 
hogy ez árverésen a kikiáltási ár 10 
70-ának megfelelő 280 korona bánat­
pénzzel ellátva megjelenni szive-ked- 
jeiiek, hol az árverés föltételeit meg­
tekinthetik. Ezekre vonatkozólag egyéb­
iránt előbb is tájékozás szerezhető 
Márton Imre egyházi ügyvéd irodájá 
ban Piacz-u. 44. sz. a.

Az egyházi küldöttség.

NEUBAUER JÁNOS
waaeoiíronv-sxttve*, axiía-áru0 szabadalmazott kocsi-ülés, ruganyos agy

betét és sodrony-kerítések gyára.
DEBRECZEN, Kétmalom-utcza 4-ik szám

Üzlethelyiség i Piacx-utcxa 12. az „Arany Bika*1 szállodával szemben.
^ Gyártmányaimra számtalan sok kitün­

tetést és elösmerést nyertem.
Készítek mindennemű sodronykeritést 

a iegegyszerübtől a legdíszesebbig. Fáczá- 
nosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, udva­
rok, parkok s baromfi udvarok kerítését, 
szórórosta szöveteket, föld- és kavics át- 
.hányórostákat, sodrony lábtörlőt, ökörszáj­
kosarakat, szóval mindennemű drótmunká­
kat. Kitűnő ruganyos ágybetéteket s szaba­
dalmazott ruganyos aczélsodronykocsiülest

Ezen minta szerint készült kerítés igen olcsó s minden eddigi kerítést 
felülmúl tartósság és célszerűség tekinteteben
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen es bei mentve ku db .

Szives pártfogást kérve
NEUBAUER JÁNOS.

Az egyházi küldöttség. —..... .. ....■■...... mm..............................

* 20,000 darab nemes rózsatö -9
y
*

V
V

V
V

________________ _______ _______
a MÁV. főállomás mögött, Csolnakázó-tó

mellett, u. n. Egyletkertben. 
Telefon 341. szám.

leg-

a legkitűnőbb fajokból, szép erős példányokban, igen jutányos árakban.
Felhívom a nagyérdemű közönség b. figyelmét

- ■ műkertészeti és rózsatelepem
meítekintésére, a mely különösen a kertészkedő közönségnek igen tanulságos. — Virágüzletemben » 
ízlésesebb csokrok, koszorúk, virágkosarak s mindenféle modem daszmunkák szolid árakban készíttetnek.

Frissen vágott virágokból allando nagy készlet.
A mai naptól kezdve ugyancsak virágüzletemben kaphatók a kővetkező saját termelésű frriss zöldségeim u. m

P fejes-saláta, karalábé, ugorka, champignon gomba (csipke), hónapos retek.
A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve vagyok

Mükertészeti es rózsatelep: kiváló felelettel: .... Virágüzlet:----

FARKAS GYULA, Piacz-ntoza 26 ik szám., Nagytőzsde
mellett.

Telefon 304. szám.tip mellett' ”■ “• Egyletkertben. m 9 TeleIon 304, slám. X
^ Telefon 341. szám. mükertész. V
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ápró hirdetések.
I'1 szóig 40 fillér, uzontul minden szó 4 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag hetiikhAI sze­
dett minden szó 4 miér Vidéki tudakozódásnál 

tessék válaszbélyeget csatolni.

Legszebb fiú- és leány ruhák n Párizsi Divat 
Áruházban kaphatók._________

ügyes fiatal segéd, ki a kirakat rendezéshez 
is ért. azonnali a’ka1 utazást nyer Fisch 
Testvéreknél. _

100—150 liter tej m.Portai állandó megvé­
telre keresietik. Czim a kiadóhivatalban.

Tanulóleányok fizetéssel fölvétetnek Piacz- 
u c/a 42. sz. bent az udvarban.

gOOOOÖOOOOOOOO OOCOOOOCOOCOOOö

I Nyaraló iolajdunosok *
§ és kerti lakók

figyelmébe.

oooooooo
€>o

8
8 Szekeres Gyula v-ik kerületi 8 

kéményseprő mester lakása 8

IE Május l-töl E §
§ Rákóczi u. 54 szám alatt van. 8
o O
00000*00000000 OCOOOOOOOOOOOOO

Megérkeztek
a tavaszi és nyári idényre a leg­
újabb mintájú gyapjú Delainek, se­
lyem batistok, ajouros fehér és 
fekete piquék batistok, Cosmanosi 
kartonok. Harisnyák, keztyiik és 
mindennemű rövidáruk nagy válasz­
ték elsőrendű minőségű vászon és 
asztalnemtiekben. - Szolid, olcsó, 
szabott árak mellett =====

hládudvary Lajos
vászon-, kézmű- és rövidáru raktárában

Vágó Andor féle üzlet. Piacz u. 28.

Kefir tej kapható Egyháztér 5. 
balról az udvarban.

1-: ő ajtó

Divatos női- és leány kalapok 3 koronát 1 
f eí jel b kaphatók a Párizsi Divat Áruházban.

Nevelő izi a lila, teljes kosztért gimnazistához j 
fe vétetik á landóan Piacz utcza 45.

Nett gyári, hanem saját készitményti c: ipők 
legolcsóbban be szerezhetők Krausz Mór j 
czipésznél Piacz-u. 34. sz. Közvetlen a 
főposta mellett.

Linoleum szobapadílómáz, Bernstein padló - 
lakk azonnal száradó, vizzel rro ható 
tükörfenyü 1 doboz 65 kr. 1 kg. törm. 
csokoládé 90 kr. 1 üveg pezsgő valódi
I. 50 kr Merkli Ferenczoét Füvészkert-u.
II. Telefon 374.

Órák, ékszerek minden kivitelben legolcsób­
ban csakis Kúrián Gvula órás is éksze­
résznél Debiec en, Piacz-utcza 42.

Az Dj kertben a Margit fürdőhöz Vk órányira 
fekvő nyári lakás, mély áll két * szoba, 
konyha, kamara, pincze, lé szer és e?y 
nagy verendából kiadó. Értekezhetni Dr. 
Varga Kálmán ügyvédnél Batthyány-u. 
17. sz. a.

Kerékpárok, Dianna. Premier, Puck & Comp- 
féle, Sima egyedül csakis Ke szí er A,ual 
nál kaphatók Debre:czen, Piacz- és Si- 
monffy-utcza sarok.

Nagy Lajos házasságközvetitő irodája G-,apó 
u. 13 szám. (az udvaiban j; bbra) a me­
zőrendőrkapitányság mellett. Telefonszán. 
335 A házasulandó felek jegyzeke állan­
dóan kifüggesztve van az iroda kapujára 
helyezett kis szekrényben d. e. 8—12-ig 
d. u. 2—7-ig. Előiegyzesi díj 2 korona.

Iroda vagy bolti szolga állást keres meg­
bízható fiatal ember. Czim a kiadóban"

, jókarban lévő jégszekrény kerestetik. 
Czim a kiadóhivatalban.

Austria Magyarország legnagyobb

festék-, lakk- és kencze
gyár egyedárusitását elnyerve, 
azon a kellemes helyzetben va­
gyok, hogy egy doboz gyorsan 
száradó szagtalan Linóleu­
mot 60 kr. Egy doboz tarlós 
és felülmúlhatatlan Boros­
tyán padló lakkot 50 krért 
adhatok. — Tessék meggyöj 
ződni Hatvan-utcsa 5. Első 
számú bolthelyiségben. —

Neumann Nándor
kizárólagos festék 
gyári raktárában.

DEBECZEN, Hatvan utcza 5. szám.

TÓTH GYULA
vaskereskedö

Debreczen, Piacz u. 20. és 27. sz.
Ajánl legjobb, minőségben a tavaszi idényre 

kertész ti és gazdasági szerszámokat és felszerelése­
ket. Kerti vasbutorok, gyermek kocsik, fürdőkádak, 
jégszekrények, vas- és rézbutorok, peronospora- és 
kerti fecskendők minden vas- és faiparhoz való 
szerszámok, tüskés kerítés huzalok, építkezésekhez 
Vasgerendák, vas- és porczellán kályhák, utóbbiakhoz 
multipltcátor [hófejlesztő] betétek, méhészeti czikkek.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
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Orosházi Kenyérsíitode és Élelmezési Csarnok
pjánlja

Tiszta tejjel és valódi vajjal előállított finom teher és Luxus süteményét
valamint

1 kg. 0 ás lisztből hófehér kenyér . . 1 kilo 16 kr.
1 kg. barna kenyér....... . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 kilo 10 kr.
Oj máltai burgonya.... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 kilo 16 kr.

Spárga, bab, lencse, borsó, dió, szilva, lekvár, fojás,
eczetes ugorka, zöldbab, mez a legolcsóbban beszerezhető.

Ä technika legkiválóbb alkotásai

a motor és kerékpár ipar terén
csakis

ROSENBERG és HAMMER
kerékpár és varrógép műhelyében (Piacz-utcza 2. sz.) találhatók.

Dusán felszerelt kerékpár és alkat­
részek legelőnyösebb bevásárlási forrása.
■ Motorkerékpárok
kedvező fizetési feltételek mellett. 55
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